Algebra Liniowa z Geometria
Zestaw 15
Funkcjonaty dwuliniowe

1. Uzasadnié¢, ze funkcja b : R3 x R® — R jest funkcjonatem dwuli-
niowym i znalez¢ macierz Gy, gdzie e jest baza standardows.

(1) b(z,y) = 2191 + T2y2 — T3ys.

(2) b(z,y) = 3z1y1 + T1Y2 — 222Y3.

(3) b(z,y) = dz1y1 — 221Yy2 — 222y1 + 8x2Ys.

2. Wyliczy¢ b(x,y) znajac macierz funkcjonatu b w bazie standar-
dowej.

(1) G¢ = —_;2 ijé} r=(1,0,3), y = (—1,2, —4).
(2) Gf = —3£+z;§z2_%z],x: (I+2,1—2,1),y = (=242, —1,3+22).

3. Na podstawie macierzy funkcjonatu b w bazie standardowej wy-
znaczy¢ macierz G§ .

(1) Gt = }%ég},e’lz(l,—l,O), e, =(1,0,1), ¢, = (1,1,1).
(2) G¢ = E%%é} ¢ = (1,2, 1), ¢y = (0,1,-1), ¢, = (—1,1, -3).

4. Wyznaczy¢ macierz w bazie standardowej funkcjonatu o' : R3 x
R3 — R danego wzorem b'(x,y) := b(x, f(y)) znajac macierze funkcjo-
natu b i przeksztatcenia liniowego f w bazie standardowe;j.
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(1) G§ = [g 0 32}, Mg = [—3—4 2 }
(1):%}, My = [ i :1132}.
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5. Dla danego funkcjonatu b oraz podprzestrzeni U C R? wyznaczy¢
podprzestrzenie

UY = {veR®|VueU:blu,v) =0}

PU = {veR|VueU: b, u)=0}.
(1) Gt = [g‘ég} U=R(1,-1,0) + R(—2,3,1).
(2) Gt = [g;gg] U=R(2,0,-3) +R(3,1,—5).



